

Javításra szorul a marosvásárhelyi régi gát egyik zsilipje

Nem érinti a város ivóvízellátását



Fotó: Nagy Tibor

Az utóbbi hónapokban rövidebb-hosszabb ideig a Maros Vízügyi Hatóság szakemberei leengedték, majd feltöltötték a turbinaárkot, ugyanakkor többször is előfordult, hogy a régi gát fölötti partszakaszon olyan kicsi volt a Maros szintje, hogy kilátszott az iszapágy. Amint a vízügyi hatóság illetékeseitől megtudtuk, ennek oka a régi gát egyik zsilipjének a meghibásodása.

Vajda György

Május 31-én észlelték a gátörök a rendellenességet, majd többször is leengedték, illetve feltöltötték a turbinaárkokban levő vizet, és alacsonyabbra engedték a Maros gát fölötti szintjét. Egy ilyen művelet két-három hetet is eltart, ezért volt az, hogy többször kiürült a régi áramfejlesztő felé vezető árok, illetve kilátszott az iszapágy. Ehhez hozzájárult az is, hogy az utóbbi hónapok szárazsága miatt a megszokottnál kisebb volt a folyó vízhozama.

(Folytatás a 7. oldalon)

Ismét felszálltak a hőlégballonok

Idén ismét megszervezték a vármezői hőlégballon-fesztivált, de ezúttal nem mindenki örülhetett a látványnak, és még kevesebben a lebegés és a márdátvlat élményének.

2.

Rengeteg zene Mikházán

A hét végén Mikházán rendezték meg a Rengeteg népzene nevű fesztivál második kiadását. Szováta helyett új helyszínre került az idei rendezvény, és ez nem bizonyult rossz döntésnek, sőt lehet, hogy itt is marad.

5.

Lehet zöld a csomagolás és az építkezés?

Manapság egyre nagyobb hangsúlyt fektetnek a zöldenergiára és az újrahasznosítható összetevőkre, például a csomagolások tekintetében. Azonban ez a kérdéskör sokkal szerteágzóbb, mint ahogyan azt sokan gondolják. Számos vállalat úgy ítéli meg, hogy túl nagy anyagi ráfordítással jár a környezettudatosság. Pedig ilyen tekintetben is megállja a helyét, hogy a befektetés megtérül.

6.

A kettős átállás kihívásai

Az Európai Bizottság aprólékos kiértékelés után jóváhagyta román helyreállítási tervet – közölte hétfőn Bukarestben Ursula von der Leyen. A tervbe foglalt reformok és beruházások összhangban kell legyenek az unió környezetvédelmi és digitális átállási törekvéseivel, miközben az Európai Unió parlamentjében csak most kezdődik a vita az ún. kettős átállásról. Winkler Gyula EP-képviselőt arról kérdezte a Népszívás, hogy miről szól ez a kettős átállás.

7.

MINŐSÉGI
OLASZ LENCSEK
25% KEDVEZMÉNNYEL

OPTICA
OPTOFARM

AZ AJÁNLAT ÉRVÉNYES A DIOPTRIÁS ÉS DIOPTRIA
NÉLKÜLI, ANTIREFLEXES ÉS KARCVÉDŐ RÉTEGGEL
BEVONT LENCSEKRE EGYARÁNT.

Az akció szeptember 30-ig vagy a készlet erejéig érvényes

www.optofarm.ro

Aktuális

Cibere vajda és Konc király...

Mózes Edith

Tévedett, aki azt hitte, hogy a liberálisok kongresszusa véget vet a politikai válságnak. Cífunak az államelnöki segítséggel megszerzett győzelem bizonyára jó hétvégét hozott, de általános vélemény, hogy kormánya nehéz napok elé néz.

Bár az USR PLUS által benyújtott, a kormány megbuktatását célzó bizalmatlansági indítványról az alkotmánybíróknak tegnap kellett döntenie, az USR PLUS társelnöke, Dacian Cioloș vasárnap este újra megerősítette: a pártszövetség nem hajlandó visszatérni egy olyan koalíciós kormányba, amelynek Florin Cîțu a miniszterelnöke. Nem tárgyal sem a kormányfővel, sem a Nemzeti Liberális Párt (PNL) vezetésével. A korábbi arrogáns nyilatkozatok után Cîțu is megszéldült, és már kész lenne tárgyalni az összes parlamenti párttal egy kisebbségi PNL-RMDSZ-kormány támogatásáról, akár még az USR PLUS-szal is.

Ugyanakkor a Szociáldemokrata Párt (PSD) is üzent az új pártelnöknek, vezetői türelmetlenül várják már a parlamenti szavazást a bizalmatlansági indítványról.

Cîțu kijelentette: amennyiben a frakciókat nem sikerül meggyőzni a kormány támogatásáról, egyenként fognak tárgyalni „azokkal a honatyákkal, akik értik, hogy nem vághatunk neki a télnek kormány nélkül, egy világhírvány közepette”.

(Folytatás a 3. oldalon)

Megyeszerte 17, Marosvásárhelyen három központban

Igényelhető a harmadik adag koronavírus elleni védőoltás

Szeptember 28-tól, keddtől mindenki, aki legalább hat hónapja kapta meg a második adag koronavírus elleni oltást, igényelheti a harmadik dózist. Az oltást bármelyik oltóközpontnál lehet kérni, előzetes időpont-egyeztetéssel vagy akár anélkül is. A hatóságok nem győzik hangsúlyozni, mennyire fontos, hogy minél többen éljenek a harmadik oltás lehetőségével, illetve azok, akik még nem oltatták be magukat, megtegyék ezt, ugyanis napról napra rohamosan romlik a járványhelyzet országos szinten, tegnap több mint 11 ezer új esetet jelentettek, és sajnos Maros megyében is egyre emelkednek a számok.

Menyhárt Borbála

Aki előzőleg AstraZenecát kapott, az most Pfizer vagy Modernát igényelhet

A harmadik adag oltás felvételénél az egyedüli feltétel, amelynek teljesülnie kell, az, hogy el kell teljen legkevesebb 180 nap, azaz hat hónap, amióta az illető személy megkapta a második dózist. Dr. Ferencz Lóránd, a Maros Megyei Közegészségügyi Igazgatóság helyettes igazgatója lapunk érdeklődésére elmondta, a harmadik oltás

minden esetben az ARN messenger típusú oltóanyaggal történik, azaz a Pfizer/BioNTech és a Moderna vakcinákkal, ezért ha valaki AstraZeneca oltóanyagot kapott az első két oltás beadásakor, most harmadik dózisként a Pfizer vagy a Moderna oltását kapja meg. Mint mondta, a Johnson&Johnson vakcinával beoltott személyek egyelőre nem kapnak emlékeztető oltást, ugyanis ezt az oltóanyagot később kezdték el használni Romániában, még nem telt el elegendő idő az emlékeztető oltás beadásához.

Hosszabbított programmal működnek az oltóközpontok

Azok, akiknél már eltelt a hat hónap a második adag óta, és szeretnék beadatni a harmadik dózist, online foglalhatnak időpontot valamelyik, a lakhelyükhöz közel eső oltóközpontba, az országos platformon (<https://programare.vaccinarecovid.gov.ro/auth/login>) de előjegyzés nélkül, személyesen is felkereshetik a legközelebbi oltópontot, hogy igényeljék a harmadik dózist. Az elején azonban, főként a nagyvárosi oltóközpontok esetében ajánlott előjegyzést kérni, vagy akár telefonon érdeklődni az adott központban, amennyiben valaki el szeretné kerülni azt, hogy várakozni kelljen, ugyanis előfordulhat, hogy ebben az időszakban megrohamozták az oltóközpontokat azok, akik

fontosnak tartják, hogy megerősítsék a védetségüket a fertőzéssel szemben.

Mivel a nyár folyamán az oltakozási kedv igencsak visszaesett, az utóbbi hónapokban Maros megyében is több oltóközpont bezárt, a meglévőkké pedig csökkentett programmal dolgoztak. Dr. Ferencz Lóránd rámutatott, szeptember 28-tól változott a helyzet, újranyitnak központokat, illetve meghosszabbították a nyitvatartási programot mind a városokban, mind pedig a vidéki településeken, egyedül a mezőrcsi oltópont nem fog újra megnyitni. Maros megyében 17 oltóközpont működik, Marosvásárhelyen 3: a Mihai Eminescu Ifjúsági Házban, a Tudor Vladimirescu iskola sporttermében, valamint a polgármesteri hivatal vikendtelepi vendégházában. Mindenikben elérhető lesz mind a Pfizer, mind a Moderna védőoltás hétfőtől szombati 8 és este 20 óra között. A vidéki oltópontok nyitvatartására csütörtöki lapszámunkban visszatérünk.

Érdeklődésünkre, hogy mi a helyzet azon vidéki lakosokkal, akik esetleg az adott településre látogató mobil oltóponton vagy egy oltási karaván keretében kapták meg a vakcina első két adagját, a közegészségügyi igazgatóhelyettese elmondta, két lehetőség van: egyik, hogy elutaznak egy, a hozzájuk legközelebb eső központba a harmadik dózist, vagy megvárják, hogy

ismét látogasson el a településükre egy mobil oltópont, ugyanis az elkövetkező időszakban újabb oltási karavánokat szerveznek.

Dr. Ferencz Lóránd hangsúlyozta, arra kéri a megye lakóit, vegyék fel a koronavírus elleni védőoltást, ugyanis a járványhelyzet rohamosan romlik, és lényegesen kisebb a kórházba kerülés, valamint az elhalálozás kockázata azok esetében, akik be vannak oltva. A Maros Megyei Közegészségügyi Igazgatóság adatai szerint az augusztus 1. – szeptember 15. közötti időszakban a 92 kórházi ellátásra szoruló, fertőzött személyből mindössze 8 volt beoltva, és ugyanabban az időszakban Maros megyében a 19 elhunyt fertőzött közül egy volt beoltva, ez esetben egy nyolcvan éven felüli, társbetegségekben szenvedő személy. A hétfői hivatalos adatok szerint Maros megyében tanintézetekben egyelőre nem alakultak ki gócok, a megyében 7 fertőzési góc volt, zömében egészségügyi intézményekben, illetve egy bentlakóotthonban.

Bővítik a moduláris kórház befogadóképességét

Érdeklődésünkre az aligazgató kifejtette, működik az orvosi egyetem sportcsarnokában kialakított moduláris kórház, jelenleg is több mint tíz, kritikus állapotban lévő koronavírusos beteget kezelnek ott,

a napokban növelni fogják az ágyszámot húszra, ugyanis ország-szerte nagyon súlyos a helyzet, és ez egy olyan egység, ahová az ország bármely pontjáról sürgősségi- leg szállítanak rendkívül súlyos állapotú pácienseket. Dr. Ferencz Lóránd szerint a gondot nem az ágyszám jelenti, az növelhető, ám személyzetet is biztosítani kell, hogy ellássák a betegeket, ami nehezebb, ugyanis hiány van szakemberekből.

11 ezerre ugrott a napi esetszám

Kedden ismét ugrásszerűen megnőtt, meghaladta a 11 ezret az újonnan diagnosztizált napi esetek száma, és 200 főle emelkedett az elhalálozásoké. Több mint 11 ezer fertőzöttet kezelnek kórházban, és 1267-en szorulnak intenzív terápiás ellátásra. Cseke Attila ügyvivő egészségügyi miniszter a napokban arra kéri minden egészségügyben dolgozót, orvost, nővért, kérjék az oltást, mert ők vannak leginkább kitéve a veszélynek. Ugyanakkor minden tanügyi alkalmazottat, tanárokat, tanítókat, hogy éljenek ezzel a lehetőséggel, amely az iskolák nyitvatartását biztosíthatja. Mint mondta, rendkívül fontos, hogy a 65 év felettiek, a krónikus betegek, illetve más bántalmakban szenvedők is mihamarabb megkapják a védőoltást. Az ügyvivő miniszter megerősítette, van elegendő oltóanyag, mindenki kaphat harmadik, emlékeztető dózist. – Továbbra is bátorítok mindenkit, aki még nem kérte az első oltást, hogy védje meg magát és szeretteit, kérje a vakcinát – hangsúlyozta a tárca ideiglenes vezetője.

AZ ARADI VÉRTANÚK EMLÉKNAPJA OKTÓBER 6.



MAROSVÁSÁRHELY
POSTARÉT, 17 ÓRA
SZÉKELY VÉRTANÚK EMLÉKMŰVE

MINDENKIT
SZERETETTEL
VÁRUNK.



Megkérjük a résztvevőket, hogy a rendezvény ideje alatt tartsák be a járványügyi szabályokat!

Erről jut eszembe

Amikor pályakezdőként tanárodottam ott több mint ötven évvel ezelőtt, rövid eső után is térdig ért a sár. Most aszfaluton robogtam be a faluba, s a tág központi téren körforgalom bizonytalanított el, merre is kell fordulnom. Sok minden változott Szentgericén, építettek, bontottak, a régi kultúrotthon eltűnt, az új kultúrházra is lassan már régi jószágként tekinthetnek a helybeliek. Ifjúkori nosztalgiáimban ez nem szerepel, a főutca két oldalán is szinte mindenik épület megújult, a dombra épült két templom szolgált biztos pontként, azokhoz tudtam igazodni. Na meg persze az iskolához, ahol három évig tanítottam. Az nem fehérlék, mint a fölötté magasodó, megújuló ősi unitárius műemlék templom, ráférne bizony arra is a tatarozás, sőt már nem is általános iskola, csupán elemi, amiből sok mindenre következtethetünk, de most ebbe ne bonyolódjunk bele. Ünnepe alkalomra mentem a faluba, szobor- és emlékfalavatásra, arra koncentráltam, de nyilván körbe is sétáltam a településen, emlékeket keresve. Találtam néhányat, ismerőst annál kevesebbet. Ki emlékszik ma már az egykori fiatal romántanárra! Pedig mennyit kínlódtam szegény, hogy a nyárádminti faluban, ahol mindenki csakis az anyanyelv kiapadhatatlannak tűnő forrásaiból merített, az állanyelv szavaiból sajátíttasson el valamennyit az V–VIII. osztályosokkal és a katonának menendő legényekkel! Nehezen ment, de attól még kedvelhették a gyerekképző tanárt, akit nemsokára elcsábított a rádiózás. Akiknek eszébe juthatna, többnyire már nincsenek a faluban. Sajnálom, hogy alig találkoztam egykorvolt tanítványokkal, de örültem, hogy a mai Szentgericétté épp olyan szorgalmas, földszerető, törekvő emberek, jó gazdák lakják, gyarapítják, szépítik, mint annak idején, amikor annyi mindent tiltott az önkényeskedő hatalom. És hogy jelenleg is annyira példásan ragaszkodnak a hagyományaikhoz. Ezt az unitárius egyházközség lélekderítő templomi ünnepe, a

falujes fia, a sokoldalú történetész, levéltáros, jogász akadémikus Jakab Elek megidézése, bronzszobráinak ünnepélyes leplezése és az 1848–49-es emlékpark avatása is jól tükrözte. A szombati faluünnepet tudósítás ismertette lapunkban, nem részletezem a távolabbról is tisztelegni odasereglettek jelenlétében lezajlott szép rendezvényt. Velük együtt dicsérem a kezdeményezést és mindazokat, akik lehetővé tették a templom felújítását, a méltó központi emlékhely kialakítását, át tudom érezni a tudós portréját megmintázó szobrász, Miholcsa József elégtételét, hogy újabb fontos köztéri szobor került ki a keze alól. De nyilván még inkább megérintett az, hogy a helyszínen sikerült mozgósítanom személyesen élménytáramat, eszembe jutottak olyan személyek, helyzetek, mozzanatok, akikre, amikre már nagyon rég nem gondoltam. Hajdani kollégák, tanítványok, arcok, események, ott átélt jó és rossz emlékek, történések és így tovább. A híres üveges tánc is természetesen, vidám poharazgatások, amikor észrevétlenül annyit mindent magamba zárhattam a Nyárádminti gazdag népdalkincsből, az ott hallott adomák, humoros mesék, tréfák, amelyekből negyedszázadon át a folklórgyűjtő iskolamester, Tiboldi István is bőven meríthetett a 19. század első felében, és amelyekből nekem is jutott még valamennyi, hogy bemutassam a Marosvásárhelyi Rádióban elhangzott első Folklóralbumomban 1968-ban. Rég volt, mégis mintha csak most lett volna. Felidézésük emlékéért is hálás lehetek Szentgericéi Jakab Eleknek, akit főleg történetként, Kolozsvár rendkívül alapos monográfiájaként ismer az utókor, de akiről tudni illik, hogy az erdélyi újságíró, publicisztika és lapszerkesztés egyik kitartó és következetes úttörője volt. Igényessége, dokumentáltsága, érvelőkészsége ma is példa lehetne sok olyan megszólaló számára, aki a médiában vagy a világhálón mindezeken hiányában igyekszik érvényesülni. (N.M.K.)



Szerkesztette: Karácsonyi Zsigmond

Green Day

Lehet zöld a csomagolás és az építkezés?

Manapság egyre nagyobb hangsúlyt fektetnek a zöld-energiára és az újrahasznosítható összetevőkre, például a csomagolások tekintetében. Azonban ez a kérdéskör sokkal szerteágazóbb, mint ahogyan azt sokan gondolják. Számos vállalat úgy ítéli meg, hogy túl nagy anyagi ráfordítással jár a környezet-tudatosság. Pedig ilyen tekintetben is megállja a helyét, hogy a befektetés megtérül.

Nagy-Bodó Szilárd

A vállalkozói hét egyik rendezvénye a Green Day nevű volt, amelyen többek között a környezettudatos építkezésről és a különféle zöldadókról, valamint illetekekről volt szó. Ami az építkezést illeti, vannak olyan épületek, amelyek képesek minimális energia felhasználásával működni, például vizet sem fogyasztanak, legalábbis nem a városi rendszerből. *Gogolák Zsolt*, a Multinvest igazgatója számolt be arról, hogy az irodaházukban a vizet az esőből nyerik, ezt pedig óriási tartályokban gyűjtik. A vízművek ellenőrei ezt nem hitték el a vállalat embe-reinek, és több alkalommal is le-

cserélték a vizórát, de az soha nem mutatott fogyasztást, mert az eső-víz mindent fedezett. Továbbá a vállalatvezető mesélt a BREEAM minősítésről is. Ezt a rendszert egy angol építés-kutatási szervezet hozta létre, és 2008-ban tette elérhetővé nemzetközi szinten. A BREEAM egy harmadik fél által nyújtott minősítés, amellyel értékelni lehet új építésű vagy nagyobb felújításon átesett épületeket. A rendszer 9 kategóriába csoportosítja a fenntarthatósági kritériumokat, amelyek jellemzően az európai vagy a hazai szabványokat követik. Az eltérő kategóriák határozzák meg az összpontszámot, ami csillag jelzésű minősítési szinteket eredményez. Az új építésű projekteket jellemzően két lépcsőben, a tervezési fázisban és a kivitelezést követően minősítik, míg a meglévő épületek minősítése egy lépcsőben, online felületen keresztül zajlik, és éves megújításra is szorul. A minősítéseket minden esetben egy licenccel és akkreditációval rendelkező BREEAM-minősítővel, illetve céggel kell lebonyolítani, amelyek a minősítő dokumentációkat összeállítják és a minősítő szerv-nek benyújtják.

Egy másik érdekesség, amiről szó volt a Green Dayen, az az adó-

zási rendszer például a csomagolóanyagok tekintetében. Ebben a témában *Varga Zita Anna*, a Green Globe Kft. munkatársa tartott előadást. Tizenöt éve foglalkozik környezetvédelmi menedzsmenttel és szaktanácsadással, valamint immáron több mint ezer céget engedélyeztetett. Az engedélyeztetés során felméri a vállalat teljes tevékenységét és a környezeti hatá-sukat. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy megvizsgálják a nyersanyagait, a segédanyagait és az ebből keletkező hulladékokat. Ezeket próbálják minél kíméletesebb módon rendszerezni. Nem létezik olyan tevékenység, amelynek ne lenne egy környezetvédelmi vonzata. Éppen ezért próbálnak olyan anyagokat választani, amelyek kisebb mértékben gyakorolnak negatív hatást a környezetre, továbbá olyan formában próbálják megvalósítani a raktározást, hogy minél

kevesebb hulladékot termeljenek. Ezek már költségesökkentést eredményeznek az adott vállalkozásnál. Az engedélyeztetésen kívül még illeteket is kell fizetni a Környezetvédelmi Alapnak. Ezekből a leggyakoribb a csomagolóanyagokból származó illetek, ez egyaránt érinti az importőröket és a gyártókat. Elég nagy költséget jelent, főleg egy olyan cégnél, amely havonta akár 30-40 tonna csomagolóanyagot dob piacra. Amennyiben a vállalkozások közvetlenül fizetik ezt az összeget, tonnánként 1200 lejjel kell számoljanak. Érdekes statisztika, hogy Romániában több mint 1 millió aktív cég van, és mindössze 15.000 fizet a Környezetvédelmi Alapnak. *Varga Zita Anna* elmondása szerint legalább a cégek fele kellene fizessen, de ez távolról sem történik meg. A gond ott van, hogy a becsületes cégek sok esetben nem válnak piacké-

pessé azokkal szemben, amelyek nem is tudnak erről a törvényről, így nem is fizetnek. Ez azért lehetséges, mert csak azokat ellenőrzik, akik mint fizetők már szereplenek a rendszerben, és elég nehéz felde-ríteni a jelentő- és fizetőköteles cégeket. Ezen kellene változtatni. Erre egy jó módszer lenne a magyarországi példa, ahol termékdíjként szerepel a csomagolóanyag-adó. Ott a gyártókat kötelezik, hogy fizessék meg ezt az adót. Ez a módszer eléggé leegyszerűsíti a dolgokat, hiszen az importőr fizet és minden egyes csomagolóanyag-gyártó, és nem azok, akik csomagolnak. (Egy másik opció az lenne, ha a kereskedelmi kamara vagy a könyvelők tájékoztatnák erről a cégeket.) A csomagolóanyag óriási teher a környezetnek, az össz-hulladékmeny-nyiség 60-80%-áért felelős ez az ágazat.



Green Day rendezvény

Fotó: Nagy-Bodó Szilárd

II. Kárpát-medencei magyar vállalkozói konferencia Baráti hangulat a vállalkozók között

Marosvásárhelyen a vállalkozói hét keretében a St. Georgius Manager Club és a CED védnökségével szervezték meg a II. Kárpát-medencei magyar vállalkozói konferenciát, ahol szó volt a mesterséges intelligenciáról, a jövő vállalkozásairól, de a fiatal vállalkozóknak is teret biztosítottak, továbbá egy versenynek is, a MaStartnak. A konferencián érezhető volt az a baráti légkör, amelyet a tavalyi vállalatvezetők már kialakítottak, azóta egymással minőségi kapcsolatot ápolnak.

Nagy-Bodó Szilárd

A II. Kárpát-medencei magyar vállalkozói konferenciáról *Szathmáry Zsolt*, a St. Georgius Manager Club elnökét és *Besenyey Saroltát*, a CED Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat regionális irodájának képviselőjét kérdeztük.

– **Miről szólt a II. Kárpát-medencei magyar vállalkozói konferencia?**

Szathmáry Zsolt: Ahogy a hirdetésben is szerepelt, egy nagyon változatos programmal készültünk. Délelőtt előadások voltak új, digitális technológiákról, mesterséges intelligenciáról, de szó volt makroökonómiai előrejelzésekről, a Román Nemzeti Bank igazgatótanácsának egyik tagja nagyon érdekes előadást tartott arról, hogy milyen helyzetben van a gazdaság, és melyek azok az irányok, amelyek várhatók. Továbbá lehetett vállalkozói életportrékat is meghallgatni, megtudhattuk, hogy hogyan alakultak a vállalkozások, hogyan folyt évtizedeken át a vállalkozások fejlesztése. Az ebédszünet előtt pedig egy kerekasztal-beszélgetést tartottunk, ahol fiatal és idősebb vállalkozócsaládok megosztották a cégeikkel kapcsolatos generációváltás ügyét.

– **Hogyan lehet tanítani a vállalkozókat arra, hogy éljenek a technológia nyújtotta lehetőségekkel?**

Besenyey Sarolta: Úgy gondoljuk, hogy az elmúlt másfél évben a koronavírus-járvány igazolta a leginkább ennek a fontosságát, hiszen egyfajta kényszeres digitalizációra

tért át az egész társadalom, így a vállalkozói szféra is. Azért, hogy a vállalkozások versenyképesek maradjanak a nemzeti piacon, vagy netán kilépjenek a nemzetközire, elengedhetetlen, hogy használják az új technológiákat. Ezért úgy döntöttünk, hogy a konferenciának ez lesz a fő tematikája.

– **A vállalkozói hétnek egy kiemelkedő része a konferencia. Meglátásuk szerint mitől különleges a II. Kárpát-medencei magyar vállalkozói konferencia?**

Szathmáry Zsolt: A vállalkozói hét csúcspontja a II. Kárpát-medencei magyar vállalkozói konferencia, amely egy egyedi esemény Marosvásárhelyen, Maros megyében, sőt azt mondanám, hogy Erdélyben is. Szó volt mindenről, ami a modern gazdaságot érinti, szó volt fenntartható fejlődésről, környezetvédelemről, szó volt digitális technológiákról, új üzleti kapcsolatok létrehozásáról és egészségügyi iparról. Pénteken pedig egy átfogó rendezvényt tartottunk, ahol Kárpát-medencei vállalkozók találkozhattak és tapasztalatot cserélhettek.

Besenyey Sarolta: A hatnaposra szervezett vállalkozói hét keretén belül a rendezvényeinken, a tematikus napjainkon sikerült megszólítanunk majdnem 600 vállalkozót. Úgy gondoljuk, hogy ezzel valamennyire felpezsdítettük Marosvásárhelyen a vállalkozói életet. Fő cél az volt, hogy megerősítsük a város és a megye gazdaságát, hiszen így tudunk fenntartható fejlődést biztosítani régióinkban.

– **Mennyire korlátozta az eseményeket a koronavírus-világjárvány?**

Besenyey Sarolta: A szervezés egyértelműen nagyobb kihívást jelentett, mint a járvány előtt. Természetesen ezt a résztvevők száma is mutatja, kevesebben vannak, mint a tavalyi konferencián. Összességében a héten sokkal többen voltak. Azonban úgy gondoljuk, hogy az, hogy majdnem kétszázan vettek részt a pénteki konferencián, alátámasztja ennek szükségességét. A járvány megfékezése érdekében hozott intézkedéseket betartva, végül sikerült megszervezni a konferenciát.

– **Miben tért el a tavalyi kiadástól?**

Szathmáry Zsolt: Azt mondanám, hogy ezen a konferencián már egy sokkal barátságosabb légkör alakult ki, ugyanis nagyon sok visszatérő résztvevőnk volt. Olyanok, akik ta-

valy ismerték meg egymást, akik az elmúlt másfél évben nemcsak üzleteltek egymással, hanem szoros, akár baráti kapcsolatokat is kialakítottak. Elsősorban a barátságos légkört emelném ki, de a második nagyon fontos dolog, hogy ezen a konferencián nagyon sok fiatal vállalkozó vesz részt. A délutáni programban a MaStart nevű, fiatal vállalkozóknak kiírt versenyünket szerveztük meg. Nagyon sok fiatal vállalkozó van, akik a szünetben kiállították a standjaikat, bemutatták a vállalkozásaikat. Összességében azt mondanám, hogy a barátságosság és a fiatalág jellemezte a konferenciát.

– **Mi várható jövőben, a harmadik konferencián?**

– Reméljük, hogy jövőre már nem lesz járvány, és még interaktívabb eseményre és nagyobb létszámra számíthatunk. A tavalyi, amikor hagyományörzövé hirdettük meg az első Kárpát-medencei magyar vállalkozói konferenciát, még nem tudtuk, hogy világjárvány lesz. Idén, többszöri újratervezés után, most sikerült megszervezni, de ahogy ismerem a St. Georgius Manager Clubot és jómagamat, a CED képviselőjében szerintem jövőre is meg fogjuk ezt szervezni. A gazdaság alakulása fogja leginkább meghatározni a jövő évi tematikát.

Környezetvédelmi és digitalizációs törekvések az EU-ban A kettős átállás kihívásai

Az Európai Bizottság aprólékos kiértékelés után jóváhagyta a román helyreállítási tervet – közölte hétfőn Bukarestben Ursula von der Leyen. A tervbe foglalt reformok és beruházások összhangban kell legyenek az unió környezetvédelmi és digitális átállási törekvéseivel, miközben az Európai Unió parlamentjében csak most kezdődik a vita az ún. kettős átállásról. Winkler Gyula EP-képviselőt arról kérdezte a Népújság, hogy miről szól ez a kettős átállás.

Karácsonyi Zsigmond

A koronavírus-járvány és az azt követő durva gazdasági, közösségi intézkedések okozta sokk után olyan gazdasági újraindításra van szükség, amely nem visszavisz bennünket a 2019-es állapotokba, hanem előre visz a 21. századi gazdaságba. Az újfajta megközelítés a fenntarthatóságról szól. Magyarán: a következő generációknak is jár a friss levegő, a tiszta víz és az érintetlen természet. Ezért most olyan intézkedéseket kell meghozni, amelyek gyökeresen meg fogják változtatni a gazdaságot, attól kezdve, hogy hogyan állítjuk elő és használjuk fel az energiát, el egészen a digitalizálásig. Például a mobilitás esetében: milyen fajta üzemanyagot használnak a személygépkocsik vagy a teherszállítók; milyen módon adózzuk meg például a légi vagy a folyami és tengeri szállítást. Ezek olyan változások, amelyeknek nagyon erős gazdasági és még keményebb pénzügyi vonatkozásuk van.

A leszakadás elkerülése

– Remélem, hogy nem kettős, hanem hármas átállást fogunk megélni a következő időszakban – nyi-



latkozta Winkler Gyula. – Vagyis a digitális és a zöldátállás méltányos módon fog megtörténni. Azt láthatjuk, hogy jelen pillanatban versenyhátrányban vannak a közép- és kelet-európai tagállamok. Nekünk a 21. századi kihívások mellett – digitalizáció, korszerű szállítás, energiatakarékos és körforgásos gazdaság – még mindig a huszadik századi kihívásokra is választ kell adnunk. Ezek között van például a közművesítés, a közúti és vasúti hálózat, az oktatási és egészségügyi infrastruktúra modernizálása. Ezzel párhuzamosan pedig a méltányosság elve azt kéri, hogy megfelelő átállási időszak álljon rendelkezésünkre. Fontosnak tartjuk a digitális gazdaságot és a fenntarthatóságot, de azt is látjuk, hogy a mi energetikai átállásunk nem történhet meg egy időben Svédországgal, Dániával vagy más nyugat- és észak-európai tagállammal. Nekünk több időre, több támogatásra van szükségünk

ahhoz, hogy a közösség tagjai közül senki ne szakadjon le, és hogy a társadalmi méltányosságot erősítsük és ne gyengítsük a következő években.

– Ön, képviselő úr, Déván él, ezért közelről tapasztalhatta az energetikai átállás szociális következményeit. Milyen mértékben befolyásolta a Déva melletti szénelapú hőerőmű bezárását az Európai Uniónak a fosszilis tüzelőanyagokra vonatkozó direktívája?

– A marosnémeti hőerőmű bezárásában nemcsak az EU rendelkezéseit kell keresni. Ott rengeteg egyéb más tényező is közrejátszott, mint ahogy a Zsil-völgyi bányavállalat nehéz helyzetének is sokrétű magyarázata van. Kezdvén attól, hogy nem történtek meg időben azok a korszerűsítések, amelyek gazdaságossá tették volna a kőszénbányászatot még a következő 10 vagy 15 esztendőre. Ezért az EU-tól függetlenül mondanám azt, hogy már régóta nem gazdaságos a Zsil-völ-

gyi bányavállalat, illetve a vele összefüggő marosnémeti hőerőmű.

Nincs energetikai stratégiája az országnak

– Sokan a jelenlegi villanyár-növekedést is összefüggésbe hozzák a környeztkárosító módon elállított áramot sújtó büntetőilletéssel.

– Nem beszélnék én az EU erőszakos intézkedéseiről, hanem arról beszélnék elsősorban, hogy nekünk bizonyos döntéseket kellett volna meghoznunk az elmúlt tíz évben a romániai energiarendszerben, amelyeket azonban az egymást közvető kormányok egymásnak továbbpaszszoltak. Ezek az intézkedések ma sem léteznek. Például ma sem létezik Romániában egy energetikai stratégia. Tizenöt évvel ezelőtt, a Tăriceanu-kormány idejében kezdtük el tárgyalni.

– Amikor ön is tagja volt a kabinetnek.

– Igen. Tizenöt év alatt az egymást követő tizenhárom kormány nem határozta meg azt, hogy milyen energetikai összetételt akar a jövőben Románia. Nem döntöttük el az atomerőmű bővítését. Nem döntöttük el, hogy olyan törvényeket vezessünk be, amelyek eléggé rugalmasak teszik a rendszert ahhoz, hogy a nap- és szélenergiát biztonságos körülmények között tudjuk behozni a rendszerbe. Most pedig ott vagyunk, hogy a hosszú éveken át halogatott döntések megnehezítik a brüsszeli tárgyalásainkat. Amikor vaj van a fejedben, nagyon nehéz hatékonyan tárgyalni. Az energetikai átállást illetően ebben a helyzetben vagyunk.

– Mind a lakosságra, mind a vállalkozásokra elviselhetetlen terhet jelent az energiaárak ugrásszerű, folyamatos növekedése.

– A mostani áremelésnek három összetevője van. Ez egy európai, illetve világváltság. Az első összetevő a koronavírus-járvány miatti leállást követő gazdasági beindulás. A második összetevő az Európai Unió bejelentett klímaturvénye és az ún.

„irány az ötvenöt százalék” törvénycsomag. Ez 12 intézkedést tartalmaz, több száz oldalt tesz ki. A vitája most indul el az EU parlamentjében. Hosszú, két-három évnyi harc lesz, amíg el tudjuk dönteni az irányt. És ebben minden vésző fontos. Eurómilliárdokról van szó. Arról is, hogy az intézkedéseket milyen határidőkkel kell életbe léptetni. Felvetődik az, hogy Németországnak van-e igaza, amely ellenzi az atomenergiát, vagy pedig Franciaországnak, amely támogatja az atomenergiát. Nekünk, Romániának hova kell állnunk? Látjuk, hogy mind Magyarország, mind Románia bővíti a nukleáris kapacitásait, tehát akkor egész biztos ugyanabba a lobbiba tartozunk. A harmadik tényező az itthoni piacon a spekuláció.

Zöldülő közlekedés

– Mostanában sokat hallunk az autópári átállásról. Felfutóban a hibrid és elektromos gépkocsik gyártása. Az unió milyen intézkedéseket hoz ezen a területen?

– Az egyik törvénycsomag a tizenkettőtől az elektromos mobilitásra vonatkozik. Nyilván ez volt a saját által a legfelkapottabb téma. Tudni kell, hogy a törvénycsomagban arról nincs említés, hogy milyen üzemanyagot használunk. A cél a nulla kibocsátás. Ha a nulla kibocsátás előírása módosul, akkor ez magától értetődően a hibrid meghajtású autókra kedvez. Ez még nyitott kérdés. Óriási lobbik vannak. Nem hiszem, hogy infrastruktúra szempontjából Kelet-Európa fel tud készülni 2035-ig a teljes elektromos mobilitásra való átállásra. Ezért gondolom, hogy a harc kétirányú lesz, elsősorban a határidőket illetően. A második kérdéses pont a nulla kibocsátás előírása. A hibrid gépkocsik előállítására teljesen más kutatási, fejlesztési és gyártási technológiákat céloz meg, mint az elektromos vagy a hidrogénmeghajtásúaké. A vita csak most kezdődik.

Nem érinti a város ivóvízellátását

(Folytatás az 1. oldalról)

Călin Fokt, a Maros Vízügyi Hatóság szóvivője elmondta, a zsilip víz alatti felületén történt a meghibásodás, többször meg kellett vizsgálni, hogy teljes képet kapjanak arról, miként javítják meg. Bonyolult beavatkozásra van szükség, mivel nemcsak hidrotechnikai, hanem mechanikai megoldásokat is kell találni a több mint 100 éves szerkezet helyreállítására.

Mint ismeretes, a Maros első vízszabályozási munkálatait Houchard Joseph francia mérnök tervezte, és 1816–1817-ben végezték el. Így alakították ki az Elba-szigetet, a későbbi Ligetet. Jólal később, 1889. július 30-án mutatta be a polgármesteri hivatalnak Jelinek Antal, a város főmérnöke a Maros és a Malomárok rendezési tervét, majd 1900. július 27-én azt javasolta a tanácsnak, hogy építsenek egy gátat és egy malomárkot, amelyre áramfejlesztő is kerül. Farkas Mendel bútorgyáros kérésére víztározó ágat is létesítettek, amely nemcsak a tűzoltáshoz szükséges vizet „hozta közelebb a gyárhoz”, itt rakták ki a tutajon érkező gömbfákat is. Ebből lett a mai Vikendtelep csónakázója. 1909-ben készült el az a terv, amely a Maros, a holtág és a Poklos-patak mederrendezésére vonatkozott. Az 1912. évi őszi és az 1913-as tavaszi áradások kényszerítették arra a várost, hogy 1913-ban Lenarduzzi János olasz mérnök tervei alapján megépítse a jelenlegi „régí”

gátat. Érdekessége, hogy a középső zsilipkaput úgy képezték ki, hogy azon át továbbra is lehessen tutajokkal fát szállítani. A létesítményt a második világháborúban, 1944. szeptember 9-én lebombázták, majd 1948–1949-ben újjáépítették. A régi gát az 1970-es, majd az 1975-ös nagy árvízben rongálódott meg. 2009 és 2012 között a Maros Vízügyi Igazgatóság saját beruházásából főjavításokat végzett a gáton, az árvízvédelmi töltéseket is megerősítették.

Azonban mégiscsak több mint százéves létesítményről van szó, amely ennyi használat után meghibásodhat, akár a bözödi tavon történt incidens esetében, amikor „az anyag mondta fel a szolgálatot” – mondta Călin Fokt. Két héttel ezelőtt sikerült annyira leengedni a vizet, hogy hozzáférhettek a sérült részhez. Ehhez egy hidrotechnikai és mechanikai mérnökökből álló bizottságot hívtak össze a hatóság, hogy megtalálják a megfelelő technikai megoldást. A szakértők szeptember 27-én és 28-án helyszíni vizsgálatot tartottak, ennek alapján döntik el, hogy milyen és mennyi ideig tartó beavatkozásra van szükség. A javítás ideje alatt úgy terelik majd el a vizet a meghibásodott zsiliptől, hogy biztosítsák a megyeszékhely ivóvízellátását, ugyanis a vízkivétel a régi gát fölött, a Marosnak a sziget felé eső partján található, ahonnan folyamatosan ellátják a vízüzemet.

A Maros Vízügyi Hatóság közleménye szerint a zsilip meghibásodása és a Maros nyári alacsony vízállása miatt a turbinaárokban kevés volt, vagy egyáltalán nem volt víz. A június végére elkészült műszaki felmérés alapján versenytárgyalást hirdettek a javítási munkálatokra, aminek a költsége a dokumentáció szerint 533.019 lej. Ezt saját költségvetésből fedezi a hatóság. A munkálatok határideje november közepe. A vízügyi hatóság az előállt helyzetről értesítette az érintett megyei közigazgatási, illetve a gazdasági egységeket és a horgászegységeket is. A hétfői és keddi szakmai megbeszélésen a le szerződött építő és hidrotechnikai cégek egyeztetették a szükséges eljárásokat a vízügyi hatóság szakértőivel.

Az iszap a természetes lerakódási folyamat nyomán gyűlt fel. Némiképpen – a jelenleg meghibásodott – zsilippel is szabályozni lehet a mennyiségét, de ilyenkor több iszap kerül a gát alatti szakaszra, ami akár halpusztulást is okozhat. Legutóbb 2019-ben kotorták ki a Maros régi gát fölötti szakaszát. A turbinaárokban nem gazdaságos az iszapelhordás, ugyanis ennek a vízfelületnek megszűnt a gazdasági haszna, mivel a város első áramfejlesztő egysége rég nem üzemel. Jelenleg a turbinát konzerválják, az ároknak csak dekoratív szerepe van. (Sz.m.: remélhetőleg látogatható turisztikai látványosság lesz majd.)



Közönségszolgálat

Szerkesztő: Szer Pálosy Piroska

A City Insurance bedőlése áremelkedéshez vezethet A biztosítási piac felét uralta



Fotó: Karácsonyi Zsigmond

Szeptember közepén a City Insurance Biztosítótársaságot a Pénzügyi Felügyelet (ASF) fizetésképtelenségnek nyilvánította, és megvonta a működési engedélyét. Ez a román gépjármű-felelősségbiztosítási piac több mint 45%-át, a fuvarozók 90 százalékát érinti. Az évek óta fennálló joghézagot sürgősségi kormányrendelettel próbálják utólag orvosolni annak érdekében, hogy a bedőlt piacvezető helyét átvevő Biztosítottak Állami Garanciaalapjának a működését felpörgessék.

Szer Pálosy Piroska

Az ügyészség többek között sikasztás, pénzmosás, okirat-hamisítás vádjával indított kivizsgálást és foglalt le dokumentumokat a City Insurance Biztosítótársaság székhelyén.

A kormány a fennálló helyzetben sürgősségi kormányrendelettel töltené ki azt a joghézagot, amely a járművek kötelező felelősségbiztosításának piacán a csőd-eljárásokat jellemzi, és az Astra vagy a Carpatia biztosítók felszámolása során mindmáig érezteti hatását. Még mindig vannak olyan károsultak, akik – bár éltek a kárigénnyel – az említett két biztosítótól öt-hat év alatt sem kapták meg az igényelt kártérítést. Azt követően, hogy a Pénzügyi Felügyelet megvonta a City Biztosítótársaság működési engedélyét, hivatalosan még nem jelentették be a csődelszámolást, bár gyakorlatilag annak minősül.

Pénteken, szeptember 24-én a Hivatalos Közlönyben megjelent a Biztosítottak Állami Garanciaalapjának (FGA) működését szabályozó 2015. évi 213-as számú törvény módosítása, amely lehetővé teszi, hogy a károsultak nem kell törvényszéki határozatra várjanak akár több hónapig is. A sürgősségi kormányrendelet révén felhatalmazzzák az Állami Garanciaalapot, hogy azonnali hatállyal átvegye a City Insurance kárrendezési dossziéit, a kárrendezéseket azonban a rendelet értelmében csak két hónap múlva kezdenek meg. Mindez hatással lehet a román biztosítási piacra, mivel az eddig legalacsonyabb árat ajánló biztosító bedőlésével jelentősen megemelkedhetnek a kötelező gépjármű-biztosítás tétélei.

Harmincezernél több kárrendezés függőben

– A biztosító működési engedélyének bevonása milyen következményekkel jár? Egyhamar számíthatnak-e kártérítésre a balesetek áldozatai? Milyen eljárást követően egy károsult? – többek között ezekről kérdeztük Kopacz Gábor biztosítási és kárrendezési tanácsadót.

– A múlt héten még teljes káosz uralkodott, mivel a balesetek nem csökkennek, a kérdőjeleket azonban nem volt ki kezelje. A City biztosítónál 30.000 fölötti a kifizetésre váró kérdőjelek száma, ezekhez adódnak a napi szinten történő, újabb karambolok nyomán származó kárigénylések.

Az előzményekhez tartozik, hogy az utóbbi években a City Insurance részvénytársaság a szállítókkal igencsak kedvezményes áron kötött kötelező felelősségbiztosítást, ezért a fuvarozók, mindenekelőtt a kamiontulajdonosok 90%-a ezt a biztosítót választotta. Országos viszonylatban a biztosítási piac 45%-át fedte le, hozzávetőleg hárommillió ügyféllel kötött szerződést. A cég szeptember 1-jéig kapott határidőt arra, hogy 150 millió eurós tőkeemelést eszközöljön, amit nem tett meg, a többi között ezért vonták be a működési engedélyét.

A biztosítási szerződések érvényesek

– *Míg szeptember első két hetében még bárki köthetett szerződést a biztosítóval, 17-étől bejelentették a működési engedély bevonását. Mi a teendője annak, aki a most felfüggesztett biztosítóval kötött szerződést?*

– Akinek érvényes szerződése van, az biztosítottnak érezheti magát, mivel továbbra is érvényes, közzé ellenőrzésnél sem kell bírságtól tartania. A múlt pénteken elfogadott sürgősségi kormányrendelet alapján a Biztosítottak Állami Garanciaalapja a csőd-eljárás hivatalos bírósági kihirdetése nélkül is átveheti a kár-dossziékat. A Hivatalos Közlönyben való bejelentéstől számított hatvan nap áll rendelkezésre az Állami Garanciaalapnak, hogy átvegye a kárrendezést, és jogerőssé váljék a működése. Ha baleset történt, és a vétkes sofőr a City Insurance biztosítottja, a Garancia-alap honlapján be kell jelenteni a káreseményt, és visszajelzést várni a kárfelméréssel kapcsolatban.

– *Felbonthatja-e, illetve visszakérheti-e a Biztosítottak Állami Garanciaalapjától a kifizetett biztosítási összeget az az ügyfél, aki a City Insurance Biztosítóval kötött szerződést? Egyáltalán érdemes-e visszajelteni?*

– A Biztosítottak Állami Garanciaalapjától visszajelthető a biztosítási összeg, ugyanakkor nem érdemes felbontani a szerződést. Amennyiben csak pár hónapig érvényes a biztosítás, nincs sok értelme, aki azonban biztonságosabbnak gondolja, köthet egy másik biztosítóval is szerződést. A megkötött city biztosítás azonban a lejárat dátumáig érvényes – tájékoztattott a szakember.

A Legfelsőbb Bíróság Melletti Ügyészség megkezdésünkre a City Insurance Biztosító kapcsán arról tájékoztattott, hogy család csőd, sikasztás, pénzmosás, informatikai csalás, okirat-hamisítás, hamisítvány használatának gyanújával kivizsgálást kezdeményeztek a biztosító ellen.

Szeptember 23-án, múlt héten csütörtökön a Legfelsőbb Bíróság Melletti Ügyészség dokumentumokat és tárgyi bizonyítékokat foglalt le a csödbe ment City Insurance Rt. ügyében. A dokumentumok a biztosító ellen indított bünyügyi eljárás során bizonyítékként szolgálhatnak, ugyanakkor nem zárják ki az ártatlanság vélelmét sem – áll a sajtóosztály válaszában.

Csütörtök a határidő

Szülőföldön magyarul pályázat

A 2020/2021-es tanévre a Szülőföldön magyarul oktatási és taneszköz-támogatási pályázatokat csütörtökig, szeptember 30-ig lehet beküldeni.

A Szülőföldön magyarul 2020/2021 év programjának leadási határideje e hét csütörtöki napja, amennyiben valaki nem postázta az igénylést, úgy azt mihamarabb tegye meg. Információk találhatóak a www.szulofoldonmagarul.ro weblapon – ugyanott az adatlapok is megtalálhatók –, illetve a 0266-244-450 telefonszámon – tájékoztatótt Ady-Kovács-Ferenczi Noémi, a Szülőföldön magyarul programkoordinátora.

Az oktatási-nevelési támogatás összege 22.400 Ft. Megváltozott a támogatás összege az egyetemi hallgatók számára: ezentúl ők is 22.400 Ft.-ot kapnak, ugyanannyit, mint az oktatás-nevelési támogatást igénylők. Az adatlapok letölthetők a www.szulofoldonmagarul.ro honlapról, az igazolást és mellékleteket csatolva máris beküldhető az

igénylés. Az igénylések leadásához kötelező melléklet az igénylő szülő érvényes személyazonossági másolata, a gyermek érvényes személyazonossági másolata vagy születési bizonyítvány másolata, igazolás a tanintézménytől, amely tartalmazza az oktatás nyelvét, valamint az igazolatlan órák számát, és amennyiben a szülő családnéve nem egyezik a gyermek családnévével, ezt indokoló irat. Az igénylő szülő minden gyermeket, aki után igénylést nyújt be, egy adatlapon feltüntethet. Határidő: szeptember 30., a postai belyegző dátuma szerint.

A támogatási kérelmet a felhívás mellékletét képező adatlapon, papíralapon lehet benyújtani, ajánlott küldeményként egy eredeti példányban, zárt borítékban az alábbi címe: U.C.D.M.R. – RMPSZ, „Szülőföldön magyarul” – Pályázati Iroda, 530300, Miercurea Ciuc, O.P. nr. 1., C.P. nr. 19., Jud. Harghita. Bővebb tájékoztatás a 0266/244-450-es telefonszámon vagy az info@szulo.foldonmagarul.ro e-mail-címen. (sz.p.p.)

Elektronikai és elektromos hulladék begyűjtésére

Újabb kampány októberben

Októberben Marosvásárhely Polgármesteri Hivatala a Recolamp és partnerei révén újabb akciót szervez elektronikai és elektromos készülékek begyűjtésére.

A kampány során a következő típusú hulladékokat gyűjtik szelektíven: televíziók, számítógépek, hűtőszekrények, gáztűzhelyek, mosógépek, porszívók, vasalók, lámpatestek, takarékos égők, neonsövek, LED-izzók, elemek és akkumulátorok. Így a marosvásárhelyi lakosoknak (és nem csak) lehetőségük lesz arra, hogy a hulladékot a meghatározott napokon szelektív gyűjtőhelyekre vigyék, az alábbiak szerint:

Október 2.: Merészeg utca (a Gyémánt vendéglő mögött, Darina), Bánát utca (Casa Mureșana mellett), Pandúrok utca (Mol benzinkút környéke), Moldova utca (Super környéke), Brassó utca (Dacia környéke, hőközpont).

Október 9.: Maros Művészegyüttes székháza mögött, Páring utca (Profi üzlet), Szentjánosbogár napközi (Palas mögött), Rovinari (játsszótér), Levendula és Iuliu Maniu utca kereszteződése (vasút), Szabadság és Bălcescu utca kereszteződése (buszmegálló).

Október 16.: Kárpátok sétány (Darina mellett), Szabadi út (játsszótér), Sportsarnok, Ifjúsági ház (parkoló); Béke és

Cosbuc utca kereszteződése; Bükös és Székely Vértanúk utca kereszteződése.

Október 23.: Aurel Filimon utca (parkoló környéke); Fótér (kis katedrális mellett); Dózsa György utca (Timko – nonstop élelmiszerbolt), Árvácska utca (Furnica), Gece utca (parkoló).

Az idős személyek segítséget kérhetnek a 0748-196-767-es telefonszámon, az 50 kilogrammnál nehezebb tárgyak elviteléhez szintén segítség kérhető hétfőtől péntekig 8–16 óra között. (sz.)



Fotó: Szer Pálosy Piroska

Segítség, krízisben vagyok!

Az egyre nehezező külső körülmények ellenére a Telefonos Szeretetszolgálat csütörtökönként 15–20 óra között továbbra is várja a krízisben lévő telefonhívását a 0265-555-555-ös számra.

A Szolidaritási Alap keretében az alkalmankénti segítséget akár havi, heti, sőt napi rendszerességgel is föl tudjuk vállalni önkénteseink és munkatársaink révén.

Amennyiben Önnek rendszeres bevásárlásra, ügyintézésre, kísérrőre vagy egyéb jellegű segítségre lenne szüksége Marosvásárhelyen, hívja bizalommal a 0741-555-555-ös telefonszámot a hét bármelyik munkanapján!

Solidaris Egyesület – A megoldás helyben van!

(sz.-I)



10% KEDVEZMÉNY
napszemüveg-keretekre
(Az ajánlat a kupon bemutatásával érvényes!)

<p>MAROSVÁSÁRHELY (KÖZPONT) P-ța Mărășești, nr. 21. 0733 553 976</p>	<p>MAROSLUDAS Str. B-dul 1 Dec. 1918. nr. 7. 0735 786 853</p>	<p>MEDGYES Str. Pompierilor nr. 4 0735 830 678</p>
<p>MAROSVÁSÁRHELY (TUDOR) B-dul 1 Dec. 1918, nr. 126. 0755 088 379</p>	<p>NYÁRÁDSZEREDA Str. Pompierilor, nr. 1. 0733 553 973</p>	<p>DICSŐSZENTMÁRTON Str. Victoriei, nr. 21. 0736 386 353</p>
<p>SZÁSZRÉGEN (CARDINAL) Cardinal Alexandru Todea, nr. 25/A 0728 908 856</p>		<p>SZÁSZRÉGEN (LIBERTĂȚII) B-dul Libertății 12/2 0733 553 971</p>





Marosvásárhelyi Rádió Románia
www.marosvasarhelyiradio.ro

96 FM
106,8 FM
1323 AM

KOBÁK KÖNYVESBOLT



Marosvásárhely, Győzelem tér 18. szám,
www.bookyard.ro



Organizer: **Media**
 Co-organizer: **SERTED**

SEPTEMBER 30 CĂMIȚIBOR - CT PROIECT-TEN
 OCTOBER 1 BUCUR
 OCTOBER 2 HARCSAVERONIKA-KASSÁK-PROJEKT
 OCTOBER 3 HOBO REJȚO DEKAMERON

International Short Film Festival
 Festivalul Internațional de Film de Scurt-metraj
 Internațional de Film de Scurt-metraj
ALTER-NATIVE

29 JUBILEU

Múzeumok Könyvtári Éjszakája 2021



Zsebre szabott könyvvásár
 október 1-én a Teleki Tékában



mk



BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ MUREȘ



NON STOP
 állunk rendelkezésedre!

RexoGold
 a te zálogházad

Str. Frantz Liszt nr. 11
 Telefon: 0265 - 25.11.11
 Mobil: 0748 - 25.11.11
www.rexogold.ro



*A beépítés nélküli termékek csak szorulttűző jellegűek.